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Ata da 41ª (quadragésima primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Tangará 
da Serra, Estado de Mato Grosso, 1º Exercício da 10ª Legislatura Municipal. Aos 27 
(vinte e sete) dias do mês de novembro do ano de 2018 (dois mil e dezoito), realizou-se 
na Câmara Municipal de Tangará da Serra, Estado de Mato Grosso, a sua 41ª 
(quadragésima primeira) Sessão Ordinária, no Plenário Vereador Daniel Lopes da Silva, 
destinado às reuniões deste Legislativo Municipal. Às 14h, assumiu a presidência dos 
trabalhos o Vereador Hélio da Nazaré, Presidente da Câmara Municipal, terminando por 
formar a Mesa com os vereadores: Claudinho Frare, Niltinho do Lanche e Professor 
Sebastian, respectivamente Vice-Presidente, Primeiro e Segundo Secretários. Neste 
momento, em conformidade com o que dispõe o Artigo 149 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a 
chamada dos Senhores Vereadores para a Sessão Ordinária. Procedida à verificação de 
presença, constatou-se mais as seguintes: Carlinho da Esmeralda, Dona Neide, Fábio 
Brito, Maurizan Godói, Professor Vagner, Rogério Silva, Ronaldo Quintão, Sandra 
Garcia, Wilson Verta e Zedeca. Havendo número legal, sob a proteção de Deus o 
Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos e convidou o Vereador Zedeca para 
fazer a leitura de um trecho bíblico. Considerando a presença do Deputado Estadual 
eleito, Dr. João José de Matos, convidou-o para compor a mesa. Sequencialmente, de 
acordo com o Artigo 151, caput, do Regimento Interno desta Casa, o Presidente 
determinou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura da Ata da Sessão Ordinária 
anterior. O Vereador Professor Sebastian, em conformidade com o Parágrafo 5º do 
Artigo 151, requereu verbalmente a dispensa da leitura da referida Ata. O Senhor 
Presidente colocou o requerimento em votação, sendo este aprovado por 12 (doze) 
votos favoráveis e nenhuma manifestação contrária. Sequencialmente o Senhor 
Presidente colocou o conteúdo da ata em votação, sendo este aprovado por 12 (doze) 
votos favoráveis e nenhuma manifestação contrária. Ato contínuo o Senhor Presidente 
solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a leitura das matérias constantes no 
expediente, conforme segue: PROJETO DE LEI Nº 168/2018, de autoria do Executivo 
Municipal, que abre credito suplementar no valor de R$ 51.500,00, para custear 
despesas da Secretaria Municipal de Educação e Cultura, e dá outras providências. 
(Regime de urgência especial). O Senhor Presidente colocou em discussão, não 
havendo quem quisesse discutir, consultou o Plenário sobre a tramitação do referido 
Projeto de Lei, sendo aprovada a tramitação em Regime de Urgência Especial, por 
unanimidade de votos, desta forma, este projeto passa a integrar a Ordem do Dia desta 
sessão. PROJETO DE LEI Nº 171/2018, de autoria do Executivo Municipal, que abre 
credito suplementar no valor de R$ 250.000,00, para custear despesas da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura, e dá outras providências. (Regime de urgência especial). 
(Regime de urgência especial). O Senhor Presidente colocou em discussão, não 
havendo quem quisesse discutir, consultou o Plenário sobre a tramitação do referido 
Projeto de Lei, sendo aprovada a tramitação em Regime de Urgência Especial, por 
unanimidade de votos, desta forma, este projeto passa a integrar a Ordem do Dia desta 
sessão. Ofício nº 539/GP/2018, oriundo do Executivo Municipal em atendimento ao 
Ofício nº 292/CM/2018, acerca da receita arrecadada e duodécimo da Câmara 
Municipal. Ofício nº 545/GP/2018, oriundo do Executivo Municipal que solicita a 
convocação de Sessão Extraordinária para apreciação dos Projetos nº 170, 172 e 
173/2018. Ofício nº 551/GP/2018, oriundo do Executivo Municipal, que requer a 
substituição do anexo do Projeto 172/2018. Ofício nº 228/2018-AATAL/PGM, oriundo da 
Procuradoria Geral do Município que encaminha 2 vias da Lei Ordinária nº 5052/2018 e 
do Decreto nº 378/2018. Ofício nº 231/2018-AATAL/PGM, oriundo da Procuradoria Geral 
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do Município que encaminha 2 vias da Lei Ordinária nº 5055/2018 e do Decreto nº 
389/2018. Ofício nº 401/DL/SAD/2018, oriundo do Departamento de Licitações da 
Prefeitura Municipal que informa a abertura do certame licitatório  Tomada de Preços nº 
9/2018, às 8h, do dia 26 de novembro de 2018, cujo objeto é a contratação de empresa 
para pavimentação, drenagem, e mobiliário urbano no Parque Natural Municipal Ilto 
Ferreira Coutinho. Convite oriundo do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente para a V Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, 
cujo tema é: Proteção Integral, Diversidade e Enfrentamento das Violências”. Convite 
oriundo do Sicredi para participação do Natal Luz Sicredi, que acontecerá dia 01 de 
dezembro às 19:30, na cooperativa localizada no Bairro Jardim Rio Preto. PROJETO DE 
LEI Nº 16/2018, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que institui e inclui no 
calendário oficial de eventos do município de Tangará da Serra – MT a “Semana 
Municipal de Conscientização sobre o Transtorno do Espectro Autista”. (Tramitação 
Normal). Requerimento nº 180/2018, de autoria do Vereador Wilson Verta, que requer 
ao SSERP (Sindicato dos Servidores Públicos de Tangará da Serra – MT), que 
apresente cópias do plano de investimento e comprovantes de gastos referente à 
contribuição sindical de exercício do ano de 2016/2017 e 2017/2018. tendo em vista que 
o recurso tem que ser aplicado em pagamentos de ações sindicais especificas, 
dispostas pelo MTE (Ministério Do Trabalho  e Emprego), deste município. 
Requerimento nº 181/2018, de autoria do Vereador Wilson Verta, que requer ao SSERP 
(Sindicato dos Servidores Públicos de Tangará da Serra – MT), que apresente cópias 
dos contratos de prestação de serviços e ações jurídicas dos últimos 02 anos, 
juntamente com seus respectivos comprovantes de pagamento, deste município. 
Requerimento nº 182/2018, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que requer ao 
Executivo Municipal, documentos e informações atualizadas de como se encontram as 
negociações em torno da situação da Estrada do Mituo. Indicação nº 1045/2018, de 
autoria do Vereador Zedeca, que indica ao Executivo Municipal, a necessidade de 
reposição das lâmpadas queimadas em toda a extensão da Rua 32, do Bairro Vila 
Horizonte. Indicação nº 1046/2018, de autoria do Vereador Zedeca, que indica ao 
Executivo Municipal, que faça analise da emulsão asfáltica que está sendo usada em 
tapa buracos neste município. Indicação nº 1047/2018, de autoria do Vereador Carlinho 
da Esmeralda, que indica a Associação Comercial e Industrial de Tangará da Serra e o 
Clube de Dirigentes Lojistas como sugestão aos associados, as seguintes providências. 
Indicação nº 1048/2018, de autoria do Vereador Carlinho da Esmeralda, que indica ao 
Executivo Municipal, a reforma da ponte na Agrovila 18 no Assentamento Antonio 
Conselheiro neste município. Indicação nº 1049/2018, de autoria do Vereador Carlinho 
da Esmeralda, que indica ao Executivo Municipal, a reforma do bueiro da Agrovila 04 no 
Antônio Conselheiro neste Município. Indicação nº 1050/2018, de autoria do Vereador 
Carlinho da Esmeralda, que reitera os termos da Indicação nº 940/2017 que indica ao 
Poder Executivo Municipal, a construção de uma área de lazer contendo academia da 
terceira idade – ATI e parque infantil no Bairro Jardim San Diego. Indicação nº 
1051/2018, de autoria do Vereador Carlinho da Esmeralda, que indica ao Executivo 
Municipal, a construção de uma área de lazer contendo academia da terceira idade – 
ATI e parque infantil no Bairro Jardim dos Ipês. Indicação nº 1052/2018, de autoria do 
Vereador Wilson Verta, que reitera os termos da Indicação do dia 20/03/2018, que 
reiterou a indicação de nº 1001/2017, que indicou ao Executivo Municipal, que 
providenciasse a implantação de iluminação no Bairro Jardim Acapulco, neste município. 
Indicação nº 1053/2018, de autoria do Vereador Wilson Verta, que reitera os termos da 
Indicação datada do dia 20/06/2017, que indicou ao Executivo Municipal, a implantação 
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do Programa “Farmácia Mais Perto”, neste município. Indicação nº 1054/2018, de autoria 
do Vereador Wilson Verta, que indica ao Executivo Municipal, que adote o uso de 
receituários com numeração em cores diferentes para todas as USF (Unidade de Saúde 
da Família) e para UPA (Unidade de Pronto Atendimento), neste município. Indicação nº 
1056/2018, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que indica ao Executivo 
Municipal que busque parcerias com o Governo do Estado de Mato Grosso, bem como a 
Secretaria de Justiça e Direitos Humanos, para instalação da “Casa Abrigo da Mulher” 
no Município de Tangará da Serra-MT. Indicação nº 1057/2018, de autoria do Vereador 
Professor Sebastian, que reitera os termos das Indicações nº 351/15 e 1359/17 que 
indicaram ao Executivo Municipal que apresente dados, cronograma e metas sobre 
Políticas Públicas para a População Negra em Tangará da Serra e que divulgue 
campanhas do Ministério da Saúde sobre a População Negra. Indicação nº 1058/2018, 
de autoria do Vereador Professor Sebastian, que reitera os termos das Indicações nº 
515/15 e 1358/17 que indicaram ao Executivo Municipal e Executivo Estadual que 
envidem esforços na promoção de Políticas Públicas em prol da Igualdade Racial. 
Indicação nº 1059/2018, de autoria do Vereador Professor Sebastian, que reitera os 
termos das Indicações nº 1292/14 que indicou ao Executivo Municipal que crie um 
Censo Municipal dos diversos tipos de Cânceres, entre eles o de mama. Indicação nº 
1060/2018, de autoria do Vereador Niltinho do Lanche, que indica ao Executivo 
Municipal, através da secretaria competente, que realize o patrolamento e o 
cascalhamento na estrada que dá acesso a Comunidade Bezerro Vermelho. Indicação 
nº 1061/2018, de autoria do Vereador Niltinho do Lanche, que indica ao Governo do 
Estado de Mato Grosso, a necessidade de serviços de tapa buracos e roçar o mato do 
acostamento e do canteiro no meio da Avenida André Maggi (Anel Viário), pois o mato 
se encontra muito alto e já esta invadindo a pista, dificultando a visibilidade. Indicação nº 
1062/2018, de autoria do Vereador Maurizan Godói, que indica ao Executivo Municipal, 
a possibilidade de implantar lixeiras ou (grades) nos bueiros do Município de Tangará da 
Serra- MT. Indicação nº 1063/2018, de autoria da Vereadora Sandra Garcia, que indica 
ao Executivo Municipal, a fixação de placas de identificação na maioria das Ruas do 
Bairro Jardim dos Ipês que estão sem denominação neste município. Indicação nº 
1064/2018, de autoria dos Vereadores Subscritores, que indica ao Executivo Municipal, 
a instalação de câmeras de segurança e vigilância em pontos estratégicos no nosso 
município para monitoramento permanente de uma área ou perímetro. Indicação nº 
1065/2018, de autoria do Vereador Rogério Silva, que indica ao Executivo Municipal, a 
readequação da rotatória da rotatória que dá acesso a Fort Construções e ao Frigorífico 
JBS, na Avenida Lions Internacional. Concluída a leitura do expediente, pediu a palavra 
o Vereador Carlinho da Esmeralda que requereu a retirada da indicação nº 1047/2018. 
Em seguida fez uso da palavra o vereador Fabio Brito que solicitou a inclusão de Moção 
de Aplauso a Eduardo Jose Suares, pelos serviços prestados ao progresso 
desenvolvimento esportivo do município de Tangara da Serra, bem como, solicitou 
inclusão de requerimento ao Executivo para que no prazo de quinze dias substituísse o 
material utilizado no serviço de tapa buraco. Em seguida manifestou-se o Niltinho do 
Lanche que requereu a inclusão de indicação ao Poder Executivo Municipal, em 
conjunto com o Vereador Ronaldo Quintão e Vereador Zedeca, para que realize o mais 
breve possível, a substituição da ponte de madeira sobre o Rio Ararão na MT 339 que 
liga comunidade Boa Vista ao Distrito de Progresso, por uma ponte de concreto, pois a 
mesma se encontra em péssimo estado. Esgotadas as matérias do expediente e não 
havendo manifestação contrária dos Senhores Edis, o Senhor Presidente as declarou 
tacitamente aprovadas por unanimidade de votos. Neste momento o Presidente 
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consultou o Plenário sobre a possibilidade do Deputado Estadual eleito, Dr. João José 
de Matos, fazer uso da palavra antes da fala livre dos vereadores, visto que o deputado 
teria um compromisso às 15:00 horas, havendo concordância de todos. Assim, o 
deputado eleito fez o uso da palavra pelo prazo de 10 minutos, sendo que manifestou 
sua gratidão, explicou alguns problemas que estaria enfrentando, e principalmente, 
alertou que com sua vitória seria deputado de todos, tantos dos que nele votaram, 
quanto daqueles que não votaram, agradeceu o apoio recebido e colocou-se a 
disposição de todos. Ato contínuo o Senhor Presidente, em observância ao disposto no 
Artigo 155, do Regimento Interno da Casa, determinou ao Secretário que procedesse a 
chamada dos Vereadores inscritos para uso da tribuna na Palavra Livre, ocasião em que 
fizeram uso da palavra na tribuna respectivamente os vereadores: Maurizan Godói, 
Professor Sebastian e Ronaldo Quintão, os quais não se inscreveram para fala, assim, 
manifestam-se na ordem alfabética. Em seguida manifestaram-se os vereadores: Hélio 
da Nazaré, Sandra Garcia, Carlinho da Esmeralda, Zedeca, Fabio Brito, Niltinho do 
Lanche, Claudinho Frare, Professor Vagner, Dona Neide, Wilson Verta, Rogério Silva. 
Sequencialmente o Senhor Presidente declarou encerrado o expediente e nos termos do 
Artigo 140, caput, do Regimento Interno da Casa declarou suspensa a Sessão por 15 
(quinze) minutos. Decorrido o intervalo, o Senhor Presidente em conformidade com o 
que dispõe o Artigo 157, §1º, do Regimento Interno da Casa, usando das atribuições que 
lhe são conferidas por Lei, solicitou que se fizesse a verificação de presença dos 
Senhores Edis, para o início da Ordem do Dia. Confirmado o número de vereadores 
presentes e havendo quorum, o Senhor Presidente declarou reaberta a sessão para a 
apreciação da ordem do dia e requereu que os Projetos de Lei nº 168/2018 e 171/2018 
fossem apreciados em um bloco e que os Projetos de Lei nº 162, 169, 013, 014 e 136 e 
015/2018 formassem um segundo bloco para apreciação. O Senhor Presidente 
consultou o Plenário sobre o Requerimento Verbal de sua autoria, sendo este aprovado 
por unanimidade de votos. Sequencialmente o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 
Secretário que fizesse a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia, conforme 
segue: PROJETO DE LEI Nº 168/2018, de autoria do Executivo Municipal, que abre 
credito suplementar no valor de R$ 51.500,00, para custear despesas da Secretaria 
Municipal de Educação e Cultura, e dá outras providências. Em seguida o Secretário fez 
a leitura dos pareceres: Parecer favorável da Comissão de Legislação, Justiça, Redação 
Final e Eficácia Legislativa; Parecer favorável da Comissão de Finanças e Orçamento, 
além de parecer favorável da Comissão de Educação e Esportes. Em seguida colocou 
em votação os pareceres. O parecer da Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final 
e Eficácia Legislativa foi aprovado com 13 (treze) votos favoráveis, enquanto que os 
pareceres da Comissão de Finanças e Orçamentos e da Comissão de Educação e 
Esportes foram aprovados com doze votos favoráveis e nenhuma manifestação 
contraria. PROJETO DE LEI Nº 171/2018, de autoria do Executivo Municipal, que abre 
credito suplementar no valor de R$ 250.000,00, para custear despesas da Secretaria 
Municipal de Infraestrutura, e dá outras providências. (Regime de urgência especial) 
O Secretário fez a leitura dos pareceres: Parecer favorável da Comissão de Legislação, 
Justiça, Redação Final e Eficácia Legislativa e Parecer favorável da Comissão de 
Finanças e Orçamento. Em seguida colocou-os em votação, sendo ambos aprovados 
com 13 (treze) votos favoráveis e nenhuma manifestação contraria. Em seguida o 
Presidente colocou em discussão os projetos, momento em manifestou-se o Vereador 
Wilson Verta, que comentou as especificidades do Projeto de Lei n 168, disse da 
importância da substituição das caixas d’águas de amianto, visto que esse material já 
teria sido proibido há muito tempo e faria mal a saúde. Disse ainda de seu desejo que o 
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Executivo crie uma creche no centro da cidade, que possa atender as comerciárias, 
disse da importância dessa realização. Mais uma vez comentou sobre a substituição das 
caixas de amianto disse aproveitar a presença do diretor da SAMAE e disse que não 
adiantaria o fornecimento de água de qualidade se esses recipientes são de má 
qualidade. Em seguida manifestou-se o Professor Vagner, que disse que não se faz 
nenhuma reforma no Município sem que se faça um aditivo, chamou atenção dos 
engenheiros e demais profissionais envolvidos que não percebem que uma obra 
necessite de uma caixa d’água, um sumidouro que não possui queda d’água, então 
seriam coisas que não se compreenderia. Disse da necessidade de fiscalização dessas 
obras, exemplificou com obra no Jardim dos Ipês que estaria paralisada há algum 
tempo. Por fim, ainda comentou o projeto 171, disse que outro dia em conversa com o 
Secretário informou que não seria possível redução de obra em andamento, e o projeto 
em questão provaria que isso seria possível. Em seguida manifestou-se o Vereador 
Professor Sebastian, que disse ser os projetos tímidos, pequenos, face os projetos 
vultosos que vem sendo aprovados. Disse de sua discordância com aditivos, mencionou 
os aditivos de obras públicas citados nos jornais na TV e disse de sua preocupação com 
esses aditivos. No entanto, daria apoio a unidade de ensino importante para a região, 
que o valor do projeto seria relativamente tranqüilo, então como relator da comissão de 
educação, deseja que a obra tenha um futuro brilhante, fazendo uma alusão ao próprio 
nome da instituição que será beneficiada. Comentou ainda sobre os problemas de 
estradas, principalmente agora nesse período de chuvas, disse que tanto as estradas 
urbanas quanto as rurais necessitam de manutenção, então seria favorável a ambos os 
projetos, mais uma vez mencionou serem os de pequena monta. Em seguida 
manifestou-se o Vereador Fábio Brito, desejou que o Projeto não fosse “171” que esse 
número não tivesse qualquer relação com o artigo da lei penal, disse considerar da fala 
do Vereador Professor Sebastian no que tange serem os projetos de baixo valor, 
segundo sua avaliação, os valores seriam consideráveis. Disse ainda, que quem não 
desejasse ser cobrado, que não entrasse na vida pública, disse que o pessoal da Sinfra 
seria ruim de serviço, disse falar do Secretário e não dos servidores que somente 
cumpririam ordens, disse que o Secretário usa ciência da “achologia” e que ele deveria 
procurar ajuda de profissionais qualificados e habilitados para resolver os problemas. 
Por fim, comentou sobre o Projeto 168, disse ser muito ruim votar suplementação, disse 
da falta de planejamento com as obras públicas, que isso seria pior que a corrupção, 
falta de planejamento, mas que para ajudar votaria favorável ao projeto, pois os 
moradores daquela localidade precisariam muito dessa obra. Não havendo mais 
inscritos para discussão, o Presidente colocou em votação os projetos. Primeiramente 
colocou em votação o Projeto n168/2018 sendo aprovado por treze (13) votos 
favoráveis. Em seguida colocou em votação o Projeto de Lei 171/2018 sendo aprovado 
com doze votos favoráveis e nenhum voto contrario. Em seguida o Presidente pediu ao 
Secretário que fizesse a leitura dos projetos do segundo bloco, bem como de seus 
pareceres. PROJETO DE LEI Nº 162/2018, de autoria do Executivo Municipal, que 
dispõe sobre alterações no relatório de receitas previstas, projetadas e realizadas, da lei 
nº 4.778 de 27 de abril de 2017, e dá outras providências. (Discussão única). Parecer 
favorável da Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final e Eficácia Legislativa e 
parecer favorável da Comissão de Finanças e Orçamento. PROJETO DE LEI Nº 
169/2018, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe sobre a obrigatoriedade de 
afixação no âmbito municipal de avisos com o número do disque denúncia de violência 
contra mulher (Disque 180), e dá outras providências. (Discussão única). Pareceres 
favoráveis das Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final e Eficácia Legislativa e 
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da Comissão de Educação e Esportes. PROJETO DE LEI Nº 136/2018, de autoria do 
Executivo Municipal, que altera dispositivos da Lei nº 3739/2012, de 16 de fevereiro de 
2012 – redação do anexo II (Quadro de pessoal em comissão e efetivo), quanto a 
criação de uma coordenação de educação e gestão ambiental; criação de uma 
supervisão técnica de projetos de engenharia e dá outras providências. (1ª Discussão). 
Pareceres favoráveis das Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final e Eficácia 
Legislativa e da Comissão de Finanças e Orçamento. PROJETO DE LEI Nº 15/2018, de 
autoria do Vereador Professor Sebastian, que propõe a nomeação da Rua 58 setor “N” 
no Jardim Europa e dá outras providências. (1ª Discussão). Parecer favorável da 
Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final e Eficácia Legislativa. PROJETO DE 
LEI Nº 13/2018, de autoria do Vereador Professor Vagner, que propõe a nominação da 
Rua 25-A (extensão) nos Bairros Barcelona, Paris e Valença, oficialmente “Rua 
Valdemar dos Santos” e da outras providencias. (2ª Discussão). PROJETO DE LEI Nº 
14/2018, de autoria do Vereador Professor Vagner, que propõe a nominação da Rua 27-
A (extensão) no Bairro Barcelona, Paris e Valença, oficialmente “Rua Waldomiro 
Miranda” e da outras providencias. (2ª Discussão). Considerando estes dois últimos 
projetos estarem em segunda discussão, seus pareceres foram lidos e aprovados em 
primeira discussão, dispensando nova apreciação. Assim, os Projetos de Lei em tela 
foram analisados pelas comissões Permanentes, que exararam pareceres favoráveis. O 
Senhor Presidente colocou os pareceres em discussão, momento em que se manifestou 
o Vereador Rogério Silva, que disse se ateria ao projeto do Projeto 136, que trataria de 
criação de cargo, disse que em seu artigo sexto, a Comissão de Legislação, Justiça, 
Redação Final e Eficácia Legislativa apresentou uma emenda para correção de erro 
material, pois seus incisos estariam nominados errados, que seria apenas um erro 
material, pacífico de correção. Então a Comissão apresentou a emenda corretiva, pediu 
aos colegas que apreciassem. Em seguida manifestou-se o Vereador Professor Vagner 
criação de suas funções dentro da Autarquia, disse que procuraram alertar o Executivo 
sobre a Lei de Acesso a Informação, disse que a discrição do cargo de coordenadoria, 
segundo o vereador não parecia ter uma boa discrição quanto a função desempenhada, 
visto que não deveria ter conhecimento específico e nem experiência, então, essa 
descrição ficaria contraditória, pois de acordo com o Vereador deveria sem exigir 
qualificação e experiência, pois como iria comandar equipe sem experiência. Disse 
ainda que a lei tem que sempre estar amarrando, para que os futuros gestores não 
venham a desfazer o que está sendo feito.  Não havendo quem mais quisesse discutir 
colocou em votação: Parecer da Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final e 
Eficácia Legislativa ao Projeto de Lei nº 162/2018, sendo aprovado com doze votos 
favoráveis e nenhum voto contrario. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamentos 
também ao Projeto de Lei nº 162/2018 sendo aprovado com doze votos favoráveis e 
nenhum voto contrario. Em seguida, colocou em votação o parecer da Comissão de 
Legislação, Justiça, Redação Final e Eficácia Legislativa ao Projeto de Lei nº 169/2018, 
sendo aprovado com doze votos favoráveis e nenhum voto contrario. Enquanto que o 
parecer da Comissão de Educação e Esportes referente ao Projeto de Lei nº 169/2018, 
foi aprovado com unanimidade de votos. Em seguida o Presidente colocou em votação a 
emenda proposta pela Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final e Eficácia 
Legislativa ao Projeto de Lei nº 136/2018, sendo aprovado com doze votos favoráveis e 
nenhum voto contrario. Na sequencia votou-se o parecer da Comissão de Legislação, 
Justiça, Redação Final e Eficácia Legislativa ao Projeto de Lei nº 1362018, sendo 
aprovado por unanimidade de votos. Em seguida votou-se o parecer da Comissão de 
Finanças e Orçamentos ao Projeto de Lei nº 136/2018 sendo aprovado com 
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unanimidade de votos. Parecer da Comissão de Legislação, Justiça, Redação Final e 
Eficácia Legislativa ao Projeto de Lei nº 15/2018, sendo aprovado com treze votos 
favoráveis e nenhum voto contrario. Os pareceres dos projetos que estavam em 
segunda discussão, já foram apreciados e votados em primeira discussão, dispensada 
reapreciação. O Presidente colocou em discussão os projetos, momento em que se 
manifestou o Vereador Professor Sebastian, que comentou sobre o projeto que trata da 
afixação de placas com o número 180, disse que esse projeto seria de sua autoria, que 
teria um veto do Executivo ao Projeto e que o Executivo mandou projeto, quase 100% 
do texto de seu projeto para apreciação pelo Legislativo. Disse que conversou com o 
Prefeito e que teria compreendido as razões do veto. Disse ter consciência que a placa 
não evitaria de se matar alguém, ou evitar que alguém fizesse o mal, mas que a placa 
em si provocaria uma mudança de pensamento e comportamento da população, então 
quando se trata de violência o caminho ainda seria a educação. Que como educador 
sempre lutaria pela redução de violência, disse que quer trabalhar pela construção de 
uma sociedade menos violenta. Portanto, essa seria contribuição do Executivo, 
primeiramente do Legislativo, em políticas públicas contra violência contra mulher. Sobre 
o Projeto 136 sua preocupação seria a mesma do Professor Vagner que acompanharia 
seu posicionamento. Em seguida manifestou-se o Vereador Wilson Verta que iniciou 
pelo Projeto 169, disse compreender o veto, disse que a idéia do Professor Sebastian 
seria muito boa, mas que os órgãos públicos deveriam promover ações de combate a 
violência. Comentou que seguiria uma premissa, o professor ensina e família educa. 
Que em nosso Município teriam ações pontuais a serem realizadas, principalmente 
voltadas para criança e adolescentes, ações sociais, voltadas para crianças que com 
prevenção, no futuro essa violência irá diminuir, que as placas seriam importantes, mas 
deveriam criar, principalmente ações voltadas contra a violência, ações educativas, não 
somente no centro, mas nos bairros mais distantes. Citou ainda a prostituição, segundo 
o vereador meninas cada vez mais cedo têm se prostituído, então, ações deveriam 
existir nesse sentido. Em seguida comentou sobre o Projeto 136, dirigindo-se 
diretamente ao Secretário presente no Plenário, disse que a formação complementar 
seria necessária, e que não precisaria de experiência anterior, somente experiência de 
faculdade, então veria que teria que ter experiência, pois de acordo com as tarefas que 
seriam desempenhadas a experiência seria essencial. Que para esse cargo seria sim 
importantíssima a experiência, em nível superior de engenharia, por exemplo, então, 
pediu ao Secretário presente na sessão que tivessem uma atenção especial com a 
experiência anterior, que o projeto dispensava tal qualificação, no entanto, de acordo 
com o vereador essa experiência seria importante, questionou como ele comandaria 
uma equipe sem que tivesse experiência. Disse entender que o cargo é muito importante 
para o SAMAE. Por fim, disse ser favorável aos projetos e que estaria disponível para 
juntos lutarem por um Tangará ainda melhor. Em seguida manifestou-se o Vereador 
Professor Vagner, que começou pelo Projeto 162, que teria seu apoio. Projeto 169 disse 
que foi muito bem especificado e divulgado pelo Professor Sebastian, que seria 
favorável, que isso seria importante não somente em Tangará da Serra, mas em todo o 
estado e país, que muita coisa deveria ser mudada. Projeto 013 de sua autoria, 
nominação da Rua 25, rua que passa em frente a Escola Fausto Masson, comentou 
sobre a pessoa homenageada e sua importância na sociedade. Projeto 014, também 
trataria de homenagem a pessoa que contribuiu com esta cidade. Citou um determinado 
momento na história um jogo de futebol na “Água Boa”, lembrou de passagem divertida, 
quando o veículo atolou e precisou da união de todos para resolver a situação, então, as 
duas homenagens, disse que ficava muito agradecido em poder fazê-las. Projeto 136 
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disse que tem algumas observações, disse que o coordenador do setor ambiental deve 
ser de pessoa preparada, que ensino médio hoje seria pouco, no entanto, teria seu 
apoio. Em seguida manifestou-se o Vereador Niltinho do Lanche que disse que quando 
o Prefeito veta um projeto da Casa, ele veta com sabedoria, veja que ele mandou um 
projeto da mesma natureza, igualzinho, que isso demonstrava sua capacidade em 
administrar essa cidade. Quanto ao projeto que cria cargos, lembrou que inicialmente 
não existia o SAMAE, lembrou que o tapa buraco não está funcionando devido as 
chuvas, que antes não teríamos aterro sanitário, que no início da sua vereança ele não 
conhecia muito as coisa, e batia pra todo lado, mas com o tempo passou a conhecer as 
coisas, Tangará passou-se a ter aterro sanitário, reservatório de água, citou exemplo do 
Bairro Morada do Sol com reservatório gigantesco, então que mão de obra seria 
essencial. Então, parabenizou o Hugo servidor do Município que atenderia a todos, se 
dedicando muito ao trabalho público, que esses servidores merecem o reconhecimento 
do vereador e de toda a população, então, de acordo com o vereador, mão de obra seria 
essencial para que ações fossem desempenhadas pelo Executivo. Clamou ao Secretário 
que fizesse rede de esgoto na região Shangrilá que com o período das chuvas as fossas 
enchem muito mais, então o gasto de famílias carentes é elevado e a instalação da rede 
de esgoto seria essencial a essa população. Em seguida manifestou-se o Rogério Silva, 
que comentou sobre o Projeto 169, agradeceu o Prefeito por tê-lo mandado, 
parabenizou o Vereador Professor Sebastian pela iniciativa, disse que a melhor 
denuncia seria conscientizar a sociedade, e isso seria em casa, no seio na família, nas 
escolas, que a lei é importante, mas que esse trabalho nas famílias seria primordial, pois 
somente com isso haveria mudança real. Projetos 013, 014 e 015, parabenizou todos os 
pioneiros e suas famílias pela iniciativa, parabenizou os proponentes dos projetos pela 
homenagem. Comentou os demais projetos com suplementações, disse da importância 
desses projetos e as obras que seriam realizadas com a aprovação desses projetos. 
Disse da importância da criação de cargos que são pertinentes, que algumas vezes o 
serviço chega a ficar parado esperando contratação de profissionais habilitados, então 
essas contratações seriam essenciais, e a escolha caberia ao gestor da pasta, bem 
como da qualificação desses profissionais, encerrou dizendo ser favorável aos projetos. 
Em seguida manifestou-se o Vereador Fabio Brito que ressaltou ser muito bom o 
SAMAE de ora em diante contaria com profissionais técnicos, pessoas que entendem da 
área, que desejava que essas vagas fossem preenchidas através de concurso público. 
Mas que não seria ele contra esse projeto, que seria favorável. Lembrou que todas as 
vezes que faz cobranças, elas são oriundas da população aos quais representa e não 
suas, que seu papel como vereador é levar adiante essas reclamações e tentar uma 
solução. Disse torcer que profissionais competentes sejam contratados para ocupar as 
vagas, finalizou sua fala alertando que os vereadores irão fiscalizar esse serviço. Não 
havendo mais vereadores inscritos a discussão o Presidente colocou em votação os 
projetos: Primeiramente o Projeto 162/2018 o qual foi aprovado com 13 votos favoráveis, 
sendo que a Dona Neide solicitou a inclusão de seu voto que não teria conseguido 
registra-lo no sistema. Em seguida foi colocado em votação o Projeto 169 o qual foi 
aprovado com unanimidade de votos. Em seguida foi colocado em votação o Projeto 
13/2018 o qual foi aprovado com unanimidade de votos. Em seguida foi colocado em 
votação o Projeto 14/2018 o qual foi aprovado com unanimidade de votos, sendo que a 
Dona Neide pediu que seu voto favorável fosse registrado. Em seguida foi colocado em 
votação o Projeto 136/2018 o qual foi aprovado com unanimidade de votos. Em seguida 
foi colocado em votação o Projeto 15/2018, o qual foi aprovado com unanimidade de 
votos. Sequencialmente em conformidade com o que dispõe o artigo 20, § 2º do 
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Regimento Interno desta Casa Legislativa, o Senhor Presidente passou ao processo de 
eleição para a Mesa Diretora da Câmara Municipal para o Exercício de 2019/2020. 
Sequencialmente o Senhor Presidente declarou a sessão suspensa pelo prazo de dez 
minutos para a organização dos trabalhos. Sequencialmente o Senhor Presidente abriu 
a oportunidade para que se candidatassem vereadores para o cargo de Presidente, 
ocasião em que se candidataram os Vereadores: Ronaldo Quintão e Sandra Garcia. 
Sequencialmente o Senhor Presidente abriu a oportunidade para que os candidatos ao 
cargo de Presidente pudessem expor o plano de atividades, fazendo uso da palavra pelo 
prazo de 10 minutos cada um. Assim, fizeram uso da palavra na tribuna pelo prazo 
estabelecido. Sequencialmente o Senhor Secretário efetuou a chamada dos vereadores 
para a votação nominal em ordem alfabética. Ocorrendo a votação, constatou-se que os 
Vereadores: Sandra Garcia e Carlinhos da Esmeralda votaram na candidata Sandra 
Garcia; os Vereadores Claudinho Frare, Fábio Brito, Hélio da Nazaré, Maurizan Godói, 
Zedeca, Niltinho do Lanche, Rogério Silva, Ronaldo Quintão, Professor Sebastian, 
Professor Vagner, Dona Neide e Wilson Verta votaram no candidato Ronaldo Quintão, 
portanto a Vereadora Sandra Garcia obteve 02 (dois) votos, enquanto que o Vereador 
Ronaldo Quintão, obteve 12 (doze). Ato contínuo o Senhor Presidente declarou o 
Vereador Ronaldo Quintão eleito para o cargo Presidente da Câmara Municipal para o 
Exercício 2019/2020. Sequencialmente o Senhor Presidente abriu a inscrição para 
candidatos ao cargo de Vice-Presidente, ocasião em que se candidatou o Vereador 
Professor Vagner.  Sequencialmente o Senhor Secretário efetuou a chamada dos 
vereadores para a votação nominal em ordem alfabética, considerando apenas um 
inscrito, votariam sim ou não. Ocorrendo a votação, constatou-se unanimidade de votos, 
sendo que todos os vereadores votaram favoráveis para o candidato. Sequencialmente 
o Senhor Presidente declarou o Vereador Professor Vagner eleito para o cargo de Vice-
Presidente da Câmara Municipal para o Exercício de 2019/2020. Sequencialmente o 
Senhor Presidente abriu a inscrição para candidatos ao cargo de Primeiro Secretário, 
ocasião em que se candidatou apenas o Vereador Professor Sebastian. 
Sequencialmente o Senhor Secretário efetuou a chamada dos vereadores para a 
votação nominal em ordem alfabética. Ocorrendo a votação, constatou-se unanimidade 
de votos, sendo que todos os vereadores votaram favoráveis para o candidato. 
Sequencialmente o Senhor Presidente abriu a inscrição para candidatos ao cargo de 
Segundo Secretário, ocasião em que apenas se candidatou o Vereador Niltinho do 
Lanche. Sequencialmente o Senhor Secretário efetuou a chamada dos vereadores para 
a votação nominal em ordem alfabética. Ocorrendo a votação, constatou-se 
unanimidade de votos, sendo que todos os vereadores votaram favoráveis para o 
candidato. Sequencialmente o Senhor Presidente declarou o Vereador Niltinho do 
Lanche eleito para o cargo de Segundo Secretário da Câmara Municipal para o 
Exercício de 2019/2020. Nada mais havendo a tratar, às 18h 41min do dia 27 (vinte e 
sete) do mês de novembro do ano de 2018, o Senhor Presidente deu por encerrada a 
presente Sessão da qual se lavrou esta Ata, que permanecerá à disposição dos 
Senhores Vereadores para verificação e que será discutida e votada. 
 

CARLINHO DA ESMERALDA 

 CLAUDINHO FRARE  
 

DONA NEIDE 
  

FÁBIO BRITO 
  



289 
 

HÉLIO DA NAZARÉ   

MAURIZAN GODÓI 
  

NILTINHO DO LANCHE 
  

PROFESSOR SEBASTIAN  
  

PROFESSOR VAGNER  
 

ROGÉRIO SILVA 
 

RONALDO QUINTÃO 

 SANDRA GARCIA 
 

WILSON VERTA 
 

ZEDECA 
 

 
 
 


